

我市精心烹制22道文化大餐迎“双节”

本报讯(记者赵改玲)

中原文化大舞台、爱国主义电影展播、诗词大赛、文艺会演……记者昨日从市委宣传部获悉,国庆、中秋假期我市将举行22场文化文艺活动,让“诗和远方”触手可及。

9月30日,我市庆祝中华人民共和国成立76周年“乐动金秋 共庆华诞”民族管弦乐专场演出,将在市龙源湖公园北广场温情启幕,那些难忘的经典旋律,将伴你度过一个美好的夜晚。

10月1日至8日,中原文化大舞台、周末大舞台每日19时30分准时在市东方红广场中心舞台开演,市豫剧院、市歌舞剧院将为观众带来豫剧经典剧目、精彩的歌舞表演以及游戏互动。其中,市豫剧院将带来《花木兰》《三哭殿》《三娘教子》《泪洒相思地》《风雨情缘》《东方夫人》等剧目,好戏连连,精彩不断。

“人生自有诗意,诗意图

岁相期”,10月1日,“诗意焦作”2025年第五届诗词大赛将举行。这场诗词大赛还设有填写完整诗词、诗词知识、飞花令等环节,精彩不容错过。

10月1日至8日,在市图书馆一楼报告厅,将举行爱国主义影片展播,一些陪伴我们童年的红色经典,那些永远难忘的光影世界,在假期中再次陪伴我们。

我市各大景区也准备了异彩纷呈的文艺节目来“宠”各地游客。国庆、中秋假期,云台山景区将带来中国红遍布云台山、巨幅国旗传递、红歌快闪等主题活动;在老家莫沟,“莫沟烟火·乡愁记忆”民俗嘉年华等着你,到老苗书屋读书、参观窑洞、民宿,品当地可口美食,值得期待;博爱县2025年中秋国庆假日文旅活动方案已出炉,文艺表演、国潮文化、非遗体验、红色展演、中秋灯会、美食品鉴……可承包假期8天快乐。

此外,青天河景区将举办“风华国乐之非遗走进青天河”系列活动,八极拳、太极战鼓、抖空竹等,每天不重样;如果想让娃玩得有意义,那就来西张赶竹泉游景区体验“研学+休闲”的乐趣吧,这里还有非遗市集,跟着民间艺人编竹篮、捏面人,把“非遗手作”带回家;大沙河音乐会能让你的耳朵叫醒,10月1日至6日,每日19时至20时30分,大沙河音乐会将持续带来视听盛宴,从经典红歌到年代金曲,从民族到摇滚,将轮番登场,相信每一段旋律、每一处景致,都将成为假日里难忘的温暖记忆。

“双节”期间,市文联将举办“翰墨润中原”焦作市美术书法大赛作品展,沁阳市将举行戏曲大集,温县文化馆将举行戏曲展演周活动等。

全市将举行的22项文化文艺活动,相信总有一款适合你。

河南省老人人文体优秀节目大赛 焦作代表队夺得一金一银

本报讯(记者赵改玲)

金秋九月,硕果飘香。9月26日至29日,河南省第十二届老人人文体优秀节目大赛在南阳市举办。焦作代表队凭借两个精心编排的节目,在全省舞台上充分展现了焦作老年人的精神风貌与文化风采,最终夺得了一金一银的好成绩。

焦作代表队带来的两个参赛节目分别是健身秧歌《再现微山湖》与广场舞《千古一醉》。在健身秧歌的表演中,队员们身着整齐统一的服装、手持扇子,伴随着悠扬的旋律翩翩起舞,动作舒展流畅、整齐划一,既展现了秧歌这一传统民间艺术的独特魅力,又融入了

新时代的审美特色,生动再现了经典红色文化场景,传递出积极向上的精神力量;广场舞的表演则以明快的节奏、优美的舞姿展现了焦作老年人对生活的热爱,通过巧妙编排,将地方文化元素与戏曲元素相结合,赢得了现场评委与观众的认可和好评。

经过激烈角逐与专业评审,焦作代表队凭借出色的表现斩获多项荣誉,不仅荣获“优秀组织奖”,彰显了我市老年人体育协会在赛事组织、队伍管理方面的扎实工作,参赛节目健身秧歌和广场舞还分别夺得金奖与银奖。

“翰墨润中原” 焦作市美术书法大赛作品展开展 展览将持续到10月16日

本报讯(记者赵改玲)

记者昨日从市文联获悉,为迎接“双节”的到来,即日起,“翰墨润中原”焦作市美术书法大赛作品展开展。

此次展览由市委宣传部、市文联主办,市书画院、市文创中心、市美协、市书协承办。

自大赛启动以来,市文联、市书画院、市美协、市书协积极开展采风写生、创作辅导、公益授课、笔会交流等活动,并组织多位书画名家先后前往各县(市、区)开展创作辅导活动,以增强大赛在基层群众中的影响力、覆盖面和参与度,引导全市广大美术工作者、书画爱好者围绕“红色中原”“伟大成就”“人物风华”“时代新貌”“美好家园”

“自然风光”“和谐家庭”等内容,进行主题性艺术创作。

本次大赛共收到来自全市各县(市、区)报送作品200余件,经过省级专家和市美协、市书协专家组的严格评审,最终评选出美术入展作品50件、书法入展作品50件,集中在市文联展出。经过再次筛选,评出优秀作品各20件,将代表我市参加“翰墨润中原”河南省美术书法作品大赛。

本次展出的100幅作品,风格各异,笔精墨妙,意境深远,全面展现了我市书画家及书画爱好者勇攀艺术高峰的良好精神风貌。展览从即日起持续到10月16日,欢迎广大市民前往观展。

焦运集团: 增加车辆保“双节”运力

本报讯(记者李锴)

国庆、中秋双节将至,为保障广大市民假期出行无忧,尤其是方便到周边景区出游,焦运集团以最高标准、最严要求、最实举措为市民提供假期安全出行环境。目前,已经配备了30台客运车辆用于周边市、县运力应急保障,5条旅游直通车专线也能做到城区到景区无缝衔接。

运力方面,焦运集团根据客运需求和旅客流向变化预测情况,提前制订运输方案和应急预案,强化新乡、郑州、开封、洛阳等重点线路运力投放和应急调度,增强应对大客流保障

能力;适时增加修武、博爱、孟州等县(市)客运和紫陵、大丰等农村客运有效服务供给,满足乡村旅游、探亲返岗等出行需求。为应对客流高峰,还专门安排30台客运车辆用于应急保障,确保旅客不滞留、车辆不脱班。

同时,为服务好广大市民和外地游客假期期间去往我市景区旅游,市汽车客运总站和市旅游汽车站推出的云台山、神农山、青龙峡、峰林峡等5条旅游直通车专线,打通了市区到景区“最后一公里”,实现从车站到景区的点对点直达无缝衔接。



9月24日,解放区映湖路小学教师向学生讲述国旗知识。国庆佳节将至,解放区中小学校通过升国旗、讲国旗、传国旗、抚摸国旗、与国旗合影活动,激发学生们的爱国情感。 李良贵 摄

市交通运输局: 多维度筑牢“双节”交通安全屏障

本报讯(记者朱颖江)国庆、中秋假期临近,市交通运输局紧扣阶段工作重点与季节特征,提前谋划、周密部署,从“双节”运输安全专项安排、应急准备与值班值守等多维度发力,全面落实安全防范措施,为群众平安出行与交通运输行业稳定发展筑牢安全屏障。

市交通运输局聚焦节假日运输特点,制订专项工作方案与应急预案,严格执行重大节假日“三十条硬措施”。针对“集中出行、多点爆发”的客流特征,提前研判

客流趋势,在云台山、青龙峡等热门景区及火车站、商超市场等人流密集区域增派力量,通过“一点一策”、实时监测、分段放行等方式疏导客流。

对全市“两客一危”车辆、公交、出租车开展全面技术检查,重点排查轮胎、电路、灭火器等关键部位,严防车辆事故;对客运站、停车场、服务区进行拉网式排查,完善安全设施,设置防暑降温休息区并配备应急药品,严格落实“三不进站、六不出站”规定,从源头

降低安全隐患。

针对客流激增、恶劣天气、设备故障等突发情况,市交通运输局完善专项应急预案,组织车辆自燃应急处置演练,提升一线人员实战能力。目前,已组织10支交通应急抢险队伍,储备50台客运应急车辆、50台货运应急车辆及各类抢险物资,确保紧急情况下的快速响应。同时联合气象、应急、公安交管等部门建立信息共享机制,通过不同媒体多渠道发布天气、路况、客流预警及安全知识,引导公众安全出行。